

奇幻馬術新荔園 摩天輪再上雲霄

中環海濱百萬遊人夢延伸

中環新海濱近年成為人潮熱點，各項遊樂活動至今共吸引逾100萬人次參與。發展局稱，考慮到中環海濱的臨時用途獲得公眾歡迎，擬將短期租約原定到明年六月屆滿的香港摩天輪，延續一年至2017年中，曾舉辦奇幻馬術表演Cavalia、現正舉辦新荔園的場地亦可延續舉辦活動用途三年至2020年中。香港摩天輪對此表示歡迎，有信心可以繼續成為中環海濱及社區的地標，並透露會繼續投資及增加更多優質設施。

大公報記者
楊致玲



發展局向中西區議會呈交的文件顯示，中環新海濱兩項臨時用途自開展以來獲公眾歡迎，當中位於A區的摩天輪自營運以來，已成為香港新景點及港島海岸線地標；位於D及E區的臨時活動場地，截至今年七月，合共舉辦63項不同類型活動，其中不乏大型活動，包括各種機動遊戲的嘉年華會，國際知名的奇幻馬術表演Cavalia，及讓市民重拾舊日回憶的荔園Super Summer等，各項活動至今合共吸引超過100萬人次參與。

延長短期租約續辦活動

摩天輪所在的中環新海濱三號用地，根據《中環新海濱城市設計建議》用作綜合發展，主要作辦公室和零售用途，並提供大型園景平台和公眾休憩地方。當局預計，三號用地可望在未來兩、三年內開展長遠

發展，但Cavalia、荔園Super Summer等所在的四號用地與部分七號用地，未來數年仍需用作進行灣仔發展計劃第二期和中環灣仔繞道項目相關的基建工程，預計有關地皮在2020年前也不會展開長遠發展。

發展局稱，考慮到中環海濱的兩項臨時用途均獲得公眾歡迎，建議把原定期租約將於明年六月屆滿的中環摩天輪，其土地用途可延續一年至2017年中；至於曾舉辦奇幻馬術表演Cavalia、現舉辦荔園Super Summer的場地亦可延續舉辦活動用途，為期三年至2020年中。發展局指，會繼續與其他政府部門合作，監督營辦商的運作情況。

香港摩天輪發言人回覆《大公報》有關查詢時稱，對當局的建議表示歡迎，並有信心可以繼續成為中環海濱及社區的地標。摩天輪於去年12月開幕時，曾

預期可在開業首年招待過百萬位乘客，截至本月中，摩天輪已吸引乘客超過65萬人次，有信心可達預期目標。發言人彭毅信又指，如果可以延續摩天輪現址的用途，會繼續投資並增加更多優質設施。

擬增餐廳食肆方便遊人

中西區議會副主席陳學鋒表示，歡迎當局建議，認為兩項臨時用途令中環海濱充滿活力，長遠希望可以在該地舉辦更多類型的活動。中西區議會早前曾開會討論，考慮在中環海濱引入更多餐廳食肆，陳學鋒稱，不少委員均同意有必要在場內增設更多餐飲設施，認為能更方便到訪的市民及遊客，但引述當局回應稱，由於中環七號碼頭用地現時由渡輪營運商管理，若將此地改作餐飲用途，須得到渡輪營運商同意。



▲心宇今早將在曼谷醫院再作檢查，如無大礙便會回港
資料圖片

心宇最快今返港

【大公報訊】綜合報道：泰國曼谷四面佛爆炸案中，受傷港人九歲女童朱心宇最快今晚返抵香港。本港繼續對曼谷發出紅色外遊警報，旅遊業議會昨日與十多間旅行社商討後，決定繼續停止出團到曼谷，直至下月十日，約有120個曼谷團，共約2000名旅客受影響，旅行社協助團友向航空公司及酒店爭取退款。

至於下月11日或以後出發的旅行團會否取消，議會指仍有待商討。

食物及衛生局局長高永文早前指出，會與泰方商

業界續停曼谷團

討曼谷爆炸案中，九歲傷者朱心宇的復康方案及返港安排。

據了解，朱心宇獲安排於今晚傍晚乘國泰航班返港，預料於晚上近11時抵港，然後直接送往瑪嘉烈醫院留醫，並會先在急診室做評估，再轉到骨科病房。

在當地協助心宇的兩名入境處人員，據知亦會陪同心宇及朱父朱景芬同機返港，而醫管局人員則於早前全數回港，心宇今天早上將在曼谷醫院再作全身檢查，如無大礙便會上機回港。

房委會三車場增充電設施

【大公報訊】記者曾敏捷報道：政府積極推動電動車，房屋委員會應居民需要，將於轄下的何文田俊民苑、黃大仙瓊山苑及藍田康華苑三個屋苑停車場三個月租泊車位，安裝電動車充電設施。房委會負責建設費用，使用者除繳交泊車費月租，需為充電設施申請獨立電錶，並按用者自付原則繳付電費。

房屋署自2012年開始在轄下停車場安裝電動車輛充電設施，至今在六個停車場、22個時租泊車位設有電動車輛快速或中速充電器。雖然泊車位的充電設施使用率一直偏低，但有見電動車數量持續上升，房屋署認為新公屋應繼續提供有關服務，而為免新舊停車場有所差別，房屋署同時會按需要為現有停車場的相關月租泊車位安裝電動車輛標準充電設施。

房委會商業樓宇小組昨日開會。委員柯創盛會後透露，因應居民的申請，委員會通過房委會為三個停車場月租泊車位安裝電動車標準充電設施，三個屋苑分別是何文田俊民苑、黃大仙瓊山苑及藍田康華苑。



同德押維持評級難逃拆卸

【大公報訊】記者何進昇報道：評級備受爭議的灣仔「同德押」，古物諮詢委員會昨日舉行特別會議商討後，決定維持三級歷史建築的評級，意味建築物的拆卸重建計劃可繼續進行。古諮會主席林筱魯表示，「同德押」未有足夠歷史價值支持提升評級，但強調維持評級不代表建築物無價值。發展局局長陳茂波早前曾希望與「同德押」的業主會面，但遭拒絕。保護「同德押」聯署發起人對古諮會決定感到失望。

陳茂波約晤業主遭拒

古諮會昨日的特別會議有14名委員出席，委員何佩然、丁新豹和林中偉表態倡議，將「同德押」的歷史建築評級升為二級。本身是中文大學歷史系教授的何佩然稱，「同德押」能反映上世紀30年代社會狀況，當時人口增長，大批難民抵港，造就押業興旺，即使「同德押」並非最古老當舖，但仍值得升為二級歷史建築。

發展局副書長林啟忠稱近日曾聯絡業主，希望安排發展局局長陳茂波親自與業主會面，商討「同德押」問題，但遭業主拒絕。對方並指會按計劃清拆建築物。林稱，文物保育專員辦事處及古物古蹟辦事處早在2008年10月得悉有關業主有意拆卸物業，並於2009年起商討不同發展方案，但商討後業主仍然維持拆卸計劃，只同意在拆卸前為建築物作照片及測繪紀錄，但不反對政府為建築物外牆進行三維激光掃描，故局方將盡快為建築物外牆進行三維激光掃描。

古諮會主席林筱魯說，「同德押」的「街角弧形

」建築在香港很普遍，而且樓內不少歷史建築物件已被改動，認為無特別價值提升評級。「同德押」於香港當押業歷史上缺乏代表性，亦非唯一間當舖，因此無需提高評級。

他又稱早在一、兩年前，已有媒體報道「同德押」將會被清拆的新聞，但市民現在才反對。他強調，維持「同德押」為三級歷史建築的評級，不代表建築物無價值，更不代表古諮會支持重建。他認為動用公帑收回建築物，社會反應會更大。他承認現行古蹟評級制度有不足之處，故2013年已完成相關檢討並向政府提交意見。

擬重建為23層高大廈

保護「同德押」聯署發起人袁智仁對古諮會決定感到失望，指「可以行嘅都行晒」，希望市民對歷史建築保育有持續熱誠，未來會着重民間教育。他說不能以單一事件強行修改法例，但會按程序去處理「同德押」的評級。他和幾名保育人士於裁決後到「同德押」掛起橫額，並向市民宣傳保育信息。

業主計劃拆卸「同德押」，重建為二十三層高的大廈。本報記者昨日曾聯絡「同德押」業主，查詢重建安排，截稿前未獲回覆。

根據古諮會評級機制，三級歷史建築即該建築具若干價值，並宜於以某種形式予以保存的建築物，如保存並不可行則可以考慮其他方法。二級歷史建築即建築具特別價值，而須有選擇性地予以保存的建築物。一級歷史建築即建築具特別重要價值，而可能的話須盡一切努力予以保存的建築物。



	預測	最低	最高	預測	最低	最高
澳門	煙霞	28	34	馬尼拉	毛毛雨	27
廣州	天晴	25	35	曼谷	雷暴	26
北京	多雲	21	31	新加坡	雷暴	26
天津	密雲	21	30	尼泊爾	有雨	12
南京	暴雨	20	28	洛杉磯	驟雨	8
上海	多雲	22	30	三藩市	天晴	19
杭州	多雲	23	30	紐約	有霧	15
福州	天晴	21	31	溫哥華	雷暴	22
海南	多雲	25	33	多倫多	多雲	30
泉州	暴雨	26	33	倫敦	驟雨	13
廈門	有雨	17	29	巴黎	有雨	12
廈門	有雨	20	26	法蘭克福	多雲	20
廈門	有雨	21	26			23

	預測	最低	最高
重慶	多雲	23	31
成都	密雲	20	31
西安	驟雨	17	23
昆明	有雨	10	22
拉薩	多雲	17	21
貴陽	驟雨	南寧	多雲